



掌上阳泉 APP



阳泉日报 微信公众号

# 习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式,并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人有:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔·阿萨德、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外,文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表苏阿德亲王、约旦国王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 落实总体要求,牢牢把握主题教育正确方向

## ——科学谋划、精心组织好第二批主题教育②

王早霞

前后接续、无缝对接,不断深化、方能行稳。

当前,第一批主题教育已经告一段落,第二批主题教育已经启动。省委书记蓝佛安在全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议上指出,要落实总体要求,牢牢把握主题教育正确方向。

牢牢把握总体要求。“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,是确保主题教育不空喊口号、不做表面文章、不层层加码、沿着正确方向推进的重要指导。学思想是基础,强党性是动力,重实践是路径,建新功是目的。“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体,有着严密科学的逻辑,充分体现了学思用贯通、知信行统一的辩证关系。我们既要善于从每个方面去把握,也要从整体上审视,做到融会贯通、一以贯之。

突出主题主线。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华。这次主题教育确定以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,就是要推动全党着力把握习近平新时代中国特色社会主义思想

的科学体系和精髓要义,把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。只有深刻理解、牢牢把握这一主题主线,贯彻落实到主题教育全过程,才能确保主题教育方向不偏、力度不减,才能推动第二批主题教育正确有力、扎实有效开展。

抓好两批主题教育衔接联动。与第一批主题教育相比,第二批主题教育参加单位和人员范围广、类型多、数量大,直面基层和群众。全省各地各部门各单位要坚决贯彻中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,认真落实我省实施意见,不断巩固拓展第一批主题教育成果,对第一批主题教育中形成的好做法好经验,及时以制度形式固化下来、坚持下去。坚持两批主题教育衔接联动,精准对标对表,把握特点规律,科学谋划好、精心组织好。

坚持重点措施有机融合、一体推进。坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改有机融合、一体推进,是扎实开展主题教育的科学有效机制。理论学习是基础和前提,调查研究、推动发展、检视整改一刻也不能离开理论的先导作用。调查研究是途径,调查研究的

过程就是理论学习向实践运用转化的过程,也是运用党的创新理论研究新情况、解决新问题的过程。推动发展是目的,理论学习、调查研究、检视整改,最终都是为了解决发展难题、塑造高质量发展新优势。检视整改是关键,深挖突出问题,深刻反思剖析,才能让理论学习、调查研究、推动发展更有针对性。

锚定具体目标。凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风,这5个目标不仅是主题教育根本任务的具体化,也指明了主题教育的努力方向、工作重点和衡量标准。要坚持目标导向和问题导向相统一,着力解决党员干部理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等方面存在的问题,始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力。

开展好第二批主题教育,意义重大、责任重大。我们要切实增强责任感和使命感,落实总体要求,牢牢把握主题教育正确方向,努力把主题教育焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。  
(转自9月21日《山西日报》)

# 倾力打造网络直播之城

## ——探访山西泉新文化产业投资有限公司

本报记者 邢立芳 吴珊

阳泉,曾以煤闻名。如今,在资源型城市数字化转型的浪潮下,阳泉顺势而上,倾力打造网络直播之城,为数字经济发展增添新动力。以聚焦城市品牌、打造“直播+”新业态为主要任务的山西泉新文化产业投资有限公司应运而生。

一个个风格多样的直播间内,主播们坐在镜头前,热情洋溢地展示着自己的才艺。她们风格各异,有的清新自然,有的则是时尚前卫。通过直播平台,这些主播们将她们的才艺和技能展示给了全国各地的网友,吸引了大量网友关注和互动。

“主播在哪里?”“这里是山西阳泉,我们有‘天下第一关’娘子关风景区,这里的藏山是赵氏孤儿故事的发源地……”伴随网友的提问,主播在才艺展示中不时穿插着对阳泉的介绍,使更多人了解我市的文化、风土人情以及特色产品,让这座城市为更多人所熟知。

背景——  
阳泉蕴含着丰富的直播内容资源,具备打造特色城市IP的巨大潜力

市委十三届四次全体会议强调,要以数字经济为突破,推动领跑态势更加强劲。深入推进数字经济优先发展战略,坚持数字产业化、产业数字化、数字化治理、数据价值化“四化”协同发展,实施算力基础设施夯基、产业数字化示范、数字产业集聚、智慧城市应用创新、数字经济人才引育、数字经济生态涵养“六大工程”,打造智车之城、网络直播之城、数智双碳之城“三张名片”,推动我市数字经济发展质量全省领先、区域领跑。

市委十三届五次全体会议再次指出,实施数智新城引领行动。大力实施“六大工程”,打造智车之城、网络直播之城、数智双碳之城“三张名片”,推动全市数字经济发展质量全省领跑、区域领先。今年以来,我市深入实施数字经济优先发展战略,全面推进数智新城建设,经济社会各领域数字化转型步伐不断提速。尤其是阳泉高新区以中电阳泉数字经济产业园和山西智创城7号为基础,

打造“直播运营、技术支持、人才培养、模式搭建”四位一体的配套专业服务体系,激活数字经济发展新引擎。目前,数字经济新兴产业——直播产业基本成型,在展示城市魅力的同时,为经济发展插上“数智”翅膀。

“阳泉蕴含着丰富的直播内容资源,具备打造特色城市IP的巨大潜力。”对于打造直播产业的“底气”,山西泉新文化产业投资有限公司总经理张成苗说。阳泉有藏山风景区、翠枫山自然风景区、固关长城、娘子关景区等文旅资源;有国家级代表性传承人和省市级传承人,非遗资源丰富;有平定紫砂壶、冠山连翘茶、盂县杏仁月饼等特色产品。

除此之外,阳泉还具备4个IP:以仇犹国、赵氏孤儿等为亮点打造历史IP,以“中共创建第一城”、百团大战等为亮点打造红色IP,以刘慈欣、《三体》为亮点打造科幻IP,以无人车为亮点打造智车之城IP。

“当前,我国直播产业正处于规模发

展期,而且未来几年仍将保持较高增速。由于直播产业投入成本相对较低、人才门槛低,而且产业发展成效相对较快,因此,继云计算、无人车后,直播产业具备打造数字经济新亮点的潜力,将成为我市数字经济产业新支柱,为我市带来税收、聚集人气、形成城市‘新名片’。”张成苗信心满满。

现状——

20余名才艺主播,直播的同时,传递城市独特魅力和文化价值

在中电阳泉数字经济产业园的网红直播基地内,主播虞欣怡一头短发时尚干练,着装前卫的她正在镜头前为网友们带来粤语歌曲。歌声悠扬动听,让大家沉醉其中。

今年30多岁的虞欣怡曾经是一名文艺兵,擅长唱歌。今年5月,由于一个偶然的机会,她入驻网红直播基地,成为一名主播。目前,她的个人月收入已达万元。  
(下转第二版)

### ·短评·

## 思路决定活力

今日刊发的《倾力打造网络直播之城》一文,如同一阵清风迎面而来,吹散了“我们城市的活力在哪里”这团疑云。在山西泉新文化产业投资有限公司,大部分员工的年龄在30岁以下,且多来自外地。一张张年轻的面孔,带着异乡口音的对话交流,让记者感受到满满的新能量,感受到我们这座城市新的希望。

我们阳泉作为“中共创建第一城”,本身就是一座移民城市,移民城市具有天然活力,所以我们的城市曾创造了“小上海”美称这样的辉煌。一个城市最大的活力来自于人,如果说我们的城市在建立之初和改革开放时期人的活力更多体现在牺牲奉献和坚韧拼搏,那在新时期我们城市

人的活力更需要体现在勇于创新、勇毅前行,体现在敢于迎着数字经济浪潮而上。

以数字经济为突破的号角嘹亮,打造智车之城、网络直播之城、数智双碳之城“三张名片”,一条条思路落地、一项项政策出台、一个个行动推进,领跑的态势愈发强劲。栽下梧桐树,引得凤凰来。发展数字经济的新思路如同栽下一棵棵新的梧桐树,必将吸引五湖四海的人才成为新的“阳泉人”。

思路决定活力,活力开创未来。我们阳泉必将随着新的人才浪潮而兴,一批批新的“阳泉人”也必将在“中共创建第一城”这片热土上奋斗出自己美好的生活!

## 2023年离校未就业高校毕业生“体验式”招聘活动举办

本报讯 9月19日,由市人社局主办,市公共就业和人才服务中心、高新区组织与人力资源部共同承办的2023年离校未就业高校毕业生“体验式”招聘活动举办,组织25名2023年离校未就业高校毕业生走进企业,“零距离”观摩互动,旨在让高校毕业生体验岗位工作环境,实现供需精准匹配,促进我市离校未就业高校毕业生实现高质量就业。

活动现场,毕业生走入高新区多氟多阳福新材料有限公司、博彦科技股份有限公司、山西智创城7号、阳泉数科科技产业发展有限公司等企业,通过实地参观,全方位、近距离了解企业工作环境、体验岗位工作。同时,组织有意愿的毕业生进行现场面试。此次活动打破了以往高校毕业生单向投递简历,再通过面试获得岗位的传统模式,通过“体验

式”招聘,让毕业生“零距离”了解企业,企业“面对面”了解毕业生情况,推进供需精准匹配、双向选择。

下一步,市人社局将继续深入开展“进校园”“进企业”活动,搭建企业与高校毕业生面对面交流的平台,实现“政策宣传、招聘服务、就业指导、困难帮扶”等精准对接,多方携手助力高校毕业生走稳走顺求职路。  
(张景梅)



目前,国道239线阳泉郊区过境河底至荫营段改线工程的河底互通立交主桥施工点,各项工程正在加速有序推进。该项目进入最后冲刺阶段,预计9月底全线通车。国道239线阳泉郊区过境河底至荫营段改线工程是省、市、区重点项目,是郊区创新投资形式实施的第一项PPP工程,其中荫营镇上千亩坪村经三都特大桥、苇泊特大桥到河底镇龙光峪段工程已于去年年底建成。图为9月21日,无人机拍摄的河底互通立交主桥施工点施工现场。  
刘胜摄

## 阳泉高新区优化服务激发市场主体活力



本报讯(记者高桦)记者日前从阳泉高新技术产业开发区了解到,截至6月底,该园区市场主体总量突破2万户,净增3557户,完成全年增量目标的86.1%。其中,企业7752户,净增1624户,完成全年企业增量目标的106.6%。企业占比以38.61%的成绩,位居阳泉市第一。

今年是省委、省政府确定的“市场主体提升年”。按照保主体、增主体、活主体、强主体要求,阳泉高新区持续优化“三无”“三可”营商环境,厚植市场主体发展“沃土”,推动各类市场主体高质量发展。

扩总量,阳泉高新区制定出台《2023年市场主体提升年行动计划》,开展个体工商户转型升级、“小升规”培育

提升、“规转股”培育提升、“股上市”培育提升、“专精特新”和科技型企业培育提升、研发机构培育提升、平台集聚提升七大行动,抢抓政策“风口”,找准服务“切口”,加强产业谋划、项目策划,做好招商计划。

按照市场主体质量齐升要求,阳泉高新区积极对现有企业挖潜增效,做好培育壮大工作。目前涉税市场主体占比50%,每千人拥有企业数达到60.4户,完成“个转企”1户,拥有“四上”企业209家、高新技术企业80家、科技型中小企业108家、“专精特新”企业23家、国家级专精特新“小巨人”企业4家。紧扣产业链短板弱项,把培育市场主体与做好招商引资结合起来,推行“全生命周期”服务,建立“要素跟着项目走”工作机制,全力提升项目签约率、开工率、投产率。

为进一步拓展发展空间,阳泉高新区积极推进七大产业园区建设步伐,不断提升项目承载能力,累计打造完成平台4700余亩,建成标准厂房41万平方

米,完善数字经济产业园、庙堰新材料产业园配套设施,有序推进泉东产业园、杨家庄智慧物流园等3600亩平台打造项目。

立足省第三批特色产业集聚区试点、省绿色低碳循环示范园区,阳泉高新区积极做大做强特色产业,形成以先进装备制造和新能源电池关键材料为主导的特色产业集群,加速布局“源网荷储”一体化示范项目、电池关键材料、整装生产、回收利用等项目,形成产业集群。

同时,阳泉高新区持续精简优化审批流程,推行“一网通办”与“不见面审批”,实现企业开办0.5天、零成本,一般性工业项目审批时间由34天缩减至12天。打造“政务大厅+社区便民服务分中心+园区政务服务站”三级联动“10分钟政务服务圈”,实现园区事园区办、高效办,并深化园区综合执法改革,畅通问题反映渠道,全力改善营商环境,为市场主体提振信心。  
(转自9月20日《山西日报》)



为给户外工作者及辖区居民提供温馨的临时休憩场所,为群众提供党建宣传、便民服务等。图为九月二十日,户外工作者在驿站休息。  
张泽慧摄